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Ce rapport a été rédigé conformément aux recommandations
relatives à l’usage du féminin et du masculin du « Guide pratique
pour une communication publique sans stéréotype de sexe » 
(HCE, 2015).
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Discriminations en raison du 
sexe, de la situation de famille, 
de l’état de grossesse ou en 
lien avec des faits de 
harcèlement sexuel 

Discrimination en raison du sexe 5 3 10 8 

Discrimination en raison de la 
situation de famille 

6 4 9 5 

Discrimination en raison de l’état 
de grossesse 

3 3 6 6 

Discrimination sur victime ou 
témoin de harcèlement sexuel 

6 6 10 9 

Infractions aggravées par la 
circonstance de commission 
en raison du sexe 
 
 
 
 
 
 
 

Infractions commises avec la 
circonstance aggravante générale 
de sexisme 

4 4 71 51 

Injure  

Publiques 128 96 105 80 

Non publique - - - - 

Diffamation 

Publique 35 22 52 32 

Non publique - - - - 

Provocation à 
la 
discrimination, 
à la haine ou à 
la violence en 
raison du sexe 

Publiques 2 0 4 3 

Non publiques - - - - 

Infractions relatives à 
l’interruption de grossesse 

Interruption de grossesse 
pratiquée sur autrui sans son 
consentement 

2 2 1 1 

Entrave à une interruption 
volontaire de grossesse 

0 0 1 1 

Règles relatives à l’égalité de 
rémunération entre femmes et 
hommes 

Non-respect de l’égalité de 
rémunération entre les femmes et 
les hommes 

- - - - 

Violences sexuelles (hors 
violences conjugales) 

Viol 12 914 11 028 14 700 12 564 

Agression sexuelle 21 002 17 350 23 013 19 258 

Atteinte sexuelle Atteinte sexuelle 1 764 1 478 1 786 1 467 
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Proposition sexuelle à un 
mineur de 15 ans 

Proposition sexuelle à un mineur 
de 15 ans par utilisation d’un 
moyen de communication 
électronique 

237 181 297 206 

Exhibition sexuelle Exhibition sexuelle 5 789 4 714 6 138 5 052 

Harcèlement sexuel  Harcèlement sexuel 1 368 1 247 1 662 1 519 

Outrage sexiste Outrage sexiste - - - - 

Administration d’une 
substance pour commettre 
une agression sexuelle 

Administration à une personne, à 
son insu, d’une substance de 
nature à altérer son discernement 
ou le contrôle de ses actes pour 
commettre un viol ou une 
agression sexuelle 

0 0 0 0 

Atteintes à la vie privée 
(images et paroles à caractère 
sexuel) 

Captation, enregistrement ou 
diffusion, sans l’accord de la 
personne, de paroles ou images à 
caractère sexuel 

182 149 1 585 1 298 

Voyeurisme : utilisation d’un 
moyen pour apercevoir à son insu 
et sans son consentement les 
parties intimes d’une personne 

0 0 0 0 

Proxénétisme et recours à la 
prostitution 

Proxénétisme 

Proxénétisme 

872 800 780 753 

Recel de 
proxénétisme 

Instigation au 
proxénétisme à 
l’encontre d’un 
mineur 

Recours à la 
prostitution 

Recours à la 
prostitution d’un 
majeur 

- - - - 

Recours à la 
prostitution d’un 
mineur ou d’une 
personne 
vulnérable 

77 51 62 51 

Incitation à mutilation sexuelle 

Incitation, non suivie d’effet, à 
commettre une mutilation 
sexuelle sur un mineur et 
incitation, non suivie d’effet, d’un 
mineur à se soumettre à une 
mutilation sexuelle 

0 0 1 1 

Infractions commises par 
conjoint, concubin ou 
partenaire lié à la victime par 
un pacte civil de solidarité 

Meurtre ou empoisonnement par 
conjoint 

152 122 140 112 

Torture ou acte de barbarie par 
conjoint 

9 9 5 5 

Violence et 
administration 
de substances 
nuisibles par 
conjoint 

Ayant entraîné la 
mort 

4 2 6 5 

Ayant entraîné 
une mutilation ou 
infirmité 
permanente 

13 11 16 10 

ITT supérieure à 
8 jours 

3 400 3 070 3 570 3 230 
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Sans ITT ou ITT 
n’excédant pas 8 
jours 

80 700 70 290 81  080 70 650 

Menace par conjoint 12 590 11 390 12 380 11 190 

Viol par conjoint 2090 2 060 2 410 2 370 

Agression sexuelle par conjoint 490 490 460 450 

Harcèlement par conjoint 10 950 9 710 11 940 10 660 

Non-respect d’une ordonnance de 
protection 

580 540 624 566 

Mariage forcé 
 

Atteintes aux 
personnes 
aggravées par 
la 
circonstance 
de 
commission 
sur une 
personne pour 
la contraindre 
à contracter 
un mariage ou 
une union ou 
en raison de 
son refus de 
contracter un 
mariage ou 
une union 

Meurtre ou 
empoisonnement 
d’une personne 
en raison du 
refus de 
contracter un 
mariage ou une 
union 

24 18 16 13 

Torture ou acte 
de barbarie sur 
une personne en 
raison de son 
refus de 
contracter un 
mariage ou une 
union ou pour la 
contraindre à cet 
acte 

Violence et 
administration de 
substances 
nuisibles à une 
personne en 
raison de son 
refus de 
contracter un 
mariage ou une 
union ou pour la 
contraindre à cet 
acte 

Usage de manœuvres dolosives 
pour déterminer une personne à 
quitter le territoire de la 
République afin de la contraindre 
à contracter un mariage ou une 
union à l’étranger 
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Discriminations en raison du 
sexe, de la situation de famille, 
de l’état de grossesse ou en 
lien avec des faits de 
harcèlement sexuel 

Discrimination en raison du sexe 7 4 4 3 

Discrimination en raison de la 
situation de famille 

2 1 1 1 

Discrimination en raison de l'état 
de grossesse 

3 2 2 1 

Discrimination sur victime ou 
témoin de harcèlement sexuel 

1 1 0 0 
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Infractions aggravées par la 
circonstance de commission 
en raison du sexe 
 
 
 
 
 
 
 

Infractions commises avec la 
circonstance aggravante générale 
de sexisme 

1 1 12 12 

Injure  

Publiques 50 33 40 30 

Non publique - - - - 

Diffamation 

Publique 6 5 15 8 

Non publique - - - - 

Provocation à 
la 
discrimination, 
à la haine ou à 
la violence en 
raison du sexe 

Publiques 2 2 3 3 

Non publiques - - - - 

Infractions relatives à 
l'interruption de grossesse 

Interruption de grossesse 
pratiquée sur autrui sans son 
consentement 

3 2 1 0 

Entrave à une interruption 
volontaire de grossesse 

0 0 1 1 

Règles relatives à l'égalité de 
rémunération entre femmes et 
hommes 

Non-respect de l’égalité de 
rémunération entre les femmes et 
les hommes 

- - - - 

Violences sexuelles (hors 
violences conjugales) 

Viol 8 696 8 536 9 454 9 316 

Agression sexuelle 11 723 11 351 12 262 11 883 

Atteinte sexuelle Atteinte sexuelle 1 201 1 146 1 187 1 148 

Proposition sexuelle à un 
mineur de 15 ans 

Proposition sexuelle à un mineur 
de 15 ans par utilisation d’un 
moyen de communication 
électronique 

126 123 129 129 

Exhibition sexuelle Exhibition sexuelle 3 300 3 165 3 405 3 313 

Harcèlement sexuel  Harcèlement sexuel 685 668 782 761 

Outrage sexiste Outrage sexiste - - - - 

Administration d'une 
substance pour commettre une 
agression sexuelle 

Administration à une personne, à 
son insu, d’une substance de 
nature à altérer son discernement 
ou le contrôle de ses actes pour 
commettre un viol ou une 
agression sexuelle 

0 0 0 0 

Atteintes à la vie privée 
(images et paroles à caractère 
sexuel) 

Captation, enregistrement ou 
diffusion, sans l’accord de la 
personne, de paroles ou images à 
caractère sexuel 

26 22 613 511 

Voyeurisme : utilisation d’un 
moyen pour apercevoir à son insu 
et sans son consentement les 
parties intimes d’une personne 

    0 0 

Proxénétisme et recours à la 
prostitution 

Proxénétisme Proxénétisme 887 575 888 610 
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Recel de 
proxénétisme 

Instigation au 
proxénétisme à 
l’encontre d’un 
mineur 

Recours à la 
prostitution 

Recours à la 
prostitution d’un 
majeur 

- - - - 

Recours à la 
prostitution d’un 
mineur ou d’une 
personne 
vulnérable 

43 43 78 77 

Incitation à mutilation sexuelle 

Incitation, non suivie d’effet, à 
commettre une mutilation 
sexuelle sur un mineur et 
incitation, non suivie d’effet, d’un 
mineur à se soumettre à une 
mutilation sexuelle 

    0 0 

Infractions commises par 
conjoint, concubin ou 
partenaire lié à la victime par 
un pacte civil de solidarité 

Meurtre ou empoisonnement par 
conjoint 

128 105 134 107 

Torture ou acte de barbarie par 
conjoint 

5 5 5 5 

Violence et 
administration 
de substances 
nuisibles par 
conjoint 

Ayant entraîné la 
mort 

5 4 5 4 

Ayant entraîné 
une mutilation ou 
infirmité 
permanente 

9 8 7 5 

ITT supérieure à 
8 jours 

2 280 2 132 2 446 2 301 

Sans ITT ou ITT 
n’excédant pas 8 
jours 

58 371 51 592 57 831 50 958 

Menace par conjoint 3 045 2 853 3 477 3 255 

Viol par conjoint 1 022 1 020 1 164 1 158 

Agression sexuelle par conjoint 138 138 147 143 

Harcèlement par conjoint 3 773 3 436 4 126 3 717 

Non-respect d’une ordonnance de 
protection 

339 326 316 306 
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Mariage forcé 
 

Atteintes aux 
personnes 
aggravées par 
la 
circonstance 
de 
commission 
sur une 
personne pour 
la contraindre 
à contracter 
un mariage ou 
une union ou 
en raison de 
son refus de 
contracter un 
mariage ou 
une union 

Meurtre ou 
empoisonnement 
d’une personne 
en raison du 
refus de 
contracter un 
mariage ou une 
union 

17 9 13 9 

Torture ou acte 
de barbarie sur 
une personne en 
raison de son 
refus de 
contracter un 
mariage ou une 
union ou pour la 
contraindre à cet 
acte 

Violence et 
administration de 
substances 
nuisibles à une 
personne en 
raison de son 
refus de 
contracter un 
mariage ou une 
union ou pour la 
contraindre à cet 
acte 

Usage de manœuvres dolosives 
pour déterminer une personne à 
quitter le territoire de la 
République afin de la contraindre 
à contracter un mariage ou une 
union à l'étranger 
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Infractions 
aggravées par 
la circonstance 
de commission 
en raison du 
sexe�
 

Injure  

Publique 
Article 33 de la loi 
du 29 juillet 1881 

Délit : 1 an 
d’emprisonn
ement et 
45 000 € 
d’amende 

1 1 2 2 

Non publique 
Article R.625-8-1 
du code pénal 

Contraventio
n 5

e
 classe : 

1 500 € 
d’amende 

1 1 2 2 
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55, rue Saint-Dominique - 75007 Paris
Courriel : haut-conseil-egalite@pm.gouv.fr

Téléphone : 01 42 75 86 91

www.haut-conseil-egalite.gouv.fr
Recevoir toutes nos informations : bit.ly/HCECP
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